PRIMERA PRACTICA DE DINAMICA

1.- El collarin D se desliza sobre una varilla vertical
fija. El disco gira con una velocidad angular
constante ® en sentido del movimiento de las
manecillas del reloj. Utilizando cualquier método,
menos el de movimiento en marcos moviles,
obtenga una expresion para la aceleracion ungular de
la varilla BD en términos de 6, o, b y I.

Solucién

1).- Aprovechando las condiciones geometricas del

problema.
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2).- Derivando (3) dos veces respecto al tiempo.
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Por la geometria:
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Sustituyendo en (5)
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2.- El rotor de un ventilador gira alrededor

Q_) ) 0.8 rad/s. Al mismo tiempo, las aspas giran

esféricas determine la velocidad y
aceleracion del punto A.
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Solucién: \A e

1).- Orientacién de los vectores unitarios e
identificacion de los pardmetros que define el
movimiento en coordenadas esféricas

del eje Y a una velocidad constante ®; =

a una velocidad constante w, = d6/dt =300
rpm. Si se sabe que la distancia entre el
rotor y el punto A de la punta de las aspas
es T =160 mm y que 0 = 45° en el instante
que se muestra, usando coordenadas

er



r=0.16 m B =45¢ @ = w, = 0.8rad/s

7= £ =—300x— = —10mrad/s

2).- Calculo de la velocidad y aceleracion de A
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V, = —rfeg + r@senfie; = 0.16 * (—10m)eg + 0.16 = 0.8 e

V, = —5.026g; + 0.09¢;, _—» [Vi| =5.0268m/s

a, = (—rfp? — r@*sen’B)e, + r@*senficosfeg + 2rfdcosfie,

g, = (—0.16 x 1007* — 0.16 % 0.8%sen’43)g, + 0.16 x 0.8%sen45c0s458; + 2 x 0.16(—107) (0.8) cos438;

a, = —157.965¢e_+ 0.0512@— 5.687e, — |a@,| = 158.067 m/s*

3.- La barra eje B de 5 plg de longitud en la
figura gira en el gozne 3 a ®; = 3 rad/s en el
sentido indicado. La rueda gira
simultdneamente a o, - 2 rad/s alrededor de su
eje como se indica; ambas rapideces son
constantes. El insecto se desplaza hacia
adentro sobre un rayo de la rueda a 0.2 plg/s
y aumentando a razén de 0.1 plg/s®, ambas
magnitudes con relacién al rayo. Para el
instante  mostrado, utilizando coordenada
cilindrica en la barra B, encuentre: a) la z
velocidad angular de la rueda y b) la

aceleracion del insecto. y

Solucion:

1).- Orientacion de los vectores unitarios de las
coordenadas cilindricas en
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2).- Calculo del movimiento del marco movil 5 y del punto base “C”
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3).- Calculo del movimiento de I, respecto al marco mavil.
Identificando los pardmetros que definen el movimiento en coordenadas polares:
p=1 ¢I=w2=2 rad/s
p=—-02 plg/s @=0 rad/s?
p=-01 plg/s*

Ve = pe, +ple; =02, +1 X 2e5
Vg =02e, + 225 (plg/s)
ayp = (6— p0%)e, + (260 + pd)ey = (—0.1 —1*4)e, +2 % (—0.2) = 2¢,
a;p =41e,— 08e5 (plg/s”)
4).- Calculo de la velocidad y aceleracion de !, respecto marco tierra.

V, =V, + W, X Ty +V, g =—02g, + 172

[v,| = 17.001 plg/s

@ =a,+2Wp XV + 0,

2w X V; g = —6g, x (—0.2e, +2e5)=—12e, (plg/s®)

@ = —4.1e, — 0885 — (45+ 12)e, = —4.1e, ——0.885 —57e, (plg/s®)

l@,| =57.153 plg/s”



5).- Velocidad angular de la rueda R .

WDy g = @ +@, =—3e, +2e, (rad/s)



